

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 209 (18839)

Понедельник, 11 ноября 1991 года
Издается с 11 сентября 1930 года.
Выходит пять раз в неделю.
Тираж 71360 экз.
Цена 5 коп.

БЕСКРОВНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ,

ОТПРАВИВШАЯ НА СЛОМ КОММУНИСТИЧЕСКУЮ ИДЕОЛОГИЮ

Москва,

7 ноября

В СТОЛИЦЕ погода на 7 ноября выдалась плохая. Выпавший ночью снег утром превратился в мокрую кашу. За весь день солнце так и не выглянуло, однако люди на улицы и площади столицы по случаю годовщины Октябрьской революции все-таки вышли.

Призеры выбора социалистического выбора и государственного устройства по типу диктатуры собрались на Октябрьской площади под сенью многометрового бронзового Ильича. Грузовик и несколько автобусов, оборудованных громкоговорятелями, позволяли слышать революционные речи во всех концах площади.

«Долой перестройку по плану ЦРУ!», «Предателей России... и ответу!» (вместо многоголосья надо поставить фамилии руководителей Союза и России) и так далее. Были плакаты и с орфографическими ошибками — Курилы, например, писались с двумя «л».

Среди портретных изображений как выходящего много мелькало портретов Сталина.

Митинг организовали ОФТ, Союз рабочих Москвы, «Единство» и Объединенная партия коммунистов, сейчас, видимо, уже нелегальная. Помитинговать около часа на Октябрьской площади, колонны двинулись на Красную площадь. Большая часть собравшихся перед мавзолеем, как нам показалось, пришла туда не столько ради праздника, сколько из любопытства. Сильную часть присут-

выбора, ходила туда-сюда молодые люди с бело-голубыми знаменами, на которых было написано: «У нас одна дорога — Иисус».

На Красной площади звучали те же речи, что и на Октябрьской, но затем началось пение «Интернационала», «Варшавянки» и других революционных песен. Продолжалось все недолго, до половины первого.

Не обошлось, как водится на наших праздниках, без легкой драки. Защитники музея Ленина обломали драное самодельного транспаранта о голову представителя общества «Память», позволившего выкрикнуть: «Долой ленинизм!».

А в это время на Лубянке состоялся другой митинг — траурный, в память жертв всех политических репрессий нашего государства. Громких

Прокопьевск

НАКАНУНЕ дня празднования годовщины протессы слух, что организаторы решили проводить несанкционированный митинг.

Утром 7 ноября пришла на площадь Победы. Ничто не указывало, что здесь ожидается какое-то мероприятие. Озабоченные люди с авоськами, сумками спешили в магазин, даже на мгновение не останавливая взгляд на высокой фигуре вождя мирового пролетариата, стоявшего на трибуне и простиравшего руку в светлое будущее. Правда, очевидно, привлеченные слухами, здесь были человек пятнадцать преклонного возраста. На лавчкане пальто одного из них увидела красный бант.

— Что вас привело на площадь? — подошла я к

заставило изменить планы по проведению митинга, пожал плечами:

— Исполком же не дал разрешение.

Однако далеко не все прокопчане отдыхали 7 и 8 ноября. По решению трудового коллектива завод швейной/автоматички работал.

А директор завода, народный депутат СССР В. М. Ильин провел очередное заседание клуба народного депутата. Со времени путча прошло более двух месяцев, но многие сегодняшние события как бы вытекают из событий 19—21 августа.

Виктор Михайлович, будучи непосредственным участником тех трех дней (он был в числе защитников российского Белого дома), рассказывал об удивленной. Хотя я уже была у Ильина впервые сразу же, как он возвра-

частные предприятия от нападения вымогателей и бандитов.

Но основная причина победы над путчистами — шатания в рядах военных. Пять лет гласности все же не прошли даром. Так, генерал-майор Карпухин, который возглавлял группу «Альфа» (его группа, в чью обязанность и входило взятие Белого дома), в конце концов отказался выполнять приказ. А сначала, как мог, увиливал от выполнения задания. «Альфа» должна была разогнать участившие баррикады, а затем напасть на Белый дом. Для профессионалов подразделения КГВ «Альфа» это задание не составляло труда. Дело за организацией. А это и не было. Впрочем, не было, пожалуй, ни одного военного на Краснопресненской набережной, который бы воспринял путч с

площади под сенью, многометрового бровастого Ильича, Грузовик и несколько автобусов, оборудованных громкоговорителями, позволяли слышать революционные речи во всех концах площади.

Преобладал красный цвет: и в ленточках, приколотах к петлицам, и в знаменах прежней официозности в этот день не чувствовалось — плакаты, знамена и транспаранты были выполнены кустарно, от руки.

Настроение митингующих было скорее боевое, чем праздничное. Вот несколько образов плакатных призывов: «Все силы на борьбу с контрреволю-

цией около часа на Октябрьской площади, колонны двинулись на Красную площадь. Большая часть собравшихся перед мавзолеем, как нам показалось, пришла туда не столько ради праздника, сколько из любопытства. Солидную часть присутствовавших составили журналисты.

В этот день граждане могли возложить к мавзолею цветы, милиция этому не препятствовала. Люди радовались, что впервые праздник проходил без номенклатурных вождей, «взбирающихся на нашу святыню — мавзолей».

На площади присутствовали не только приверженцы социалистического

чувства «Память», позволившего выкрикнуть: «Долой ленинизм!».

А в это время на Лубянке состоялся другой митинг — траурный, в память жертв всех политических репрессий нашего государства. Громких речей не было, была скорбь. Главная мысль выступлений — преступление не должно повториться. Представитель Православной церкви отслужил панихиду у памятного камня, привезенного с Соловков. Зажгли свечи...

Затем траурная колонна направилась к месту, где был разрушен храм Христа Спасителя. Здесь отслужили молебен.

и не простиравшие руку в светлое будущее. Правда, очевидно, привлеченные слухами, здесь были человек пятнадцать преклонного возраста. На лавочке палто одного из них увидела красный бант.

— Что вас привело на площадь? — подошла я к старику.

— Годовщина Великого Октября! — без вызова в голос ответил ветеран. — И пока я жив, буду всегда 7 ноября приходить на площадь...

Здесь же встретила одного из организаторов несостоявшегося митинга. Бывший комсомольский лидер, бывший работник ГК КПСС В. Ханин в ответ на мой вопрос, что

Виктор Михайлович, будучи непосредственным участником тех трех дней (он был в числе защитников расстрелянного Белого дома), рассказывал об увиденном. Хотя я уже брала у Ильина интервью сразу же, как он возвратился из Москвы, тем не менее и нынче он сообщил немало нового.

— В Белом доме было всего 80 автоматов. Так что всем желающим встать на защиту алтаря Верховного Совета России оружия не хватало. Но среди нас действительно были профессионалы. Например, группа «Алекс» — это люди, чья обязанность защищать кооперативы,

Для профессионалов подразделение КГВ «Альфа» это задание не составило труда. Дело за организацией. А это и не было. Впрочем, не было, пожалуй, ни одного военного на Краснопресненской набережной, который бы воспринял путь с энтузиазмом. Мне пришлось разговаривать со многими солдатами и офицерами.

Но главная тема заседания клуба — все же послепетровские события. О них и были вопросы присутствующих.

(Окончание на 2-й стр.)

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РСФСР «О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КПСС И КП РСФСР»

МОСКВА. (РИА). Президент РСФСР Борис Ельцин издал 6 ноября Указ № 169 «О деятельности КПСС и КП РСФСР». В нем говорится: «События 19—21 августа высветили со всей очевидностью тот факт, что КПСС никогда не была партией. Это был особый механизм формирования и реализации политической власти путем сращивания с государственными структурами или их прямым подчинением КПСС. Руководящие структуры КПСС осуществляли свою собственную диктатуру, создавали за государственный счет имущественную основу для неограниченной власти.

Это подтвердилось в ходе открытых слушаний в Верховном Совете РСФСР о роли КПСС в государственном перевороте 19—20 августа.

Именно на руководящих структурах КПСС, факти-

чески поглотивших государство и распорядившихся им как собственным инструментом, лежит ответственность за исторический тупик, в который загнаны народы Советского Союза, и тот развал, к которому мы пришли.

Деятельность этих структур носила явный антинародный, антиконституционный характер, была прямо связана с разжижением среди народов страны религиозной, социальной и национальной розни, посягательством на суверенитетные, принадлежащие всем международным сообществам права и свободы человека и гражданина.

Закономерным финалом ее политической деятельности стал антиконституционный переворот 19—21 августа сего года, поддержанный руководством КПСС.

Несмотря на принятые в отношении этих струк-

тур меры, они не прекратили свою противоправную деятельность, направленную на еще большее обострение кризиса и создание условий для нового антинародного переворота.

Стало очевидным, что пока будут существовать структуры КПСС, не может быть гарантий от очередного путча или переворота.

Недопустимы попытки шельмовать миллионы рядовых членов партии, не имевших отношения к произошедшему и насильно, творившимся от их имени, вводить запреты на профессию. Не столь же недопустимы попытки реанимировать гигантский механизм коммунистической партийной машины и дать ему возможность поднять над собой ростки российской демократии.

Учитывая, что КП РСФСР в установленном порядке не зарегистрирована, а руководящая КПСС ранее прямо указывавшихся ЦК КПСС государ-

ственным органами СССР осуществлена с грубыми нарушениями закона и не носит для РСФСР преюдициальной силы, на основании и во исполнение статей 7 и 121-4 Конституции РСФСР постановляю:

1. Прекратить на территории РСФСР деятельность КПСС, КП РСФСР, а их организационные структуры распускать.

2. Государственным органам исполнительной власти РСФСР, края, областей, автономной области, автономных округов, городов Москвы и Санкт-Петербурга, органам прокуратуры исключить преследование граждан РСФСР за факт принадлежности к КПСС и КП РСФСР.

3. Имущество КПСС и КП РСФСР на территории РСФСР передать в собственность государства. Совету Министров РСФСР обеспечить передачу и принятие в ведение органов государственного уп-

равления РСФСР в республике в составе РСФСР имущества КПСС и КП РСФСР на территории РСФСР.

4. Совету Министров РСФСР, министерствам и ведомствам РСФСР, соответствующим государственным органам (исполните-

льной власти республик в составе РСФСР, края, областей, автономной области, автономных округов, городов Москвы и Санкт-Петербурга) принять необходимые меры по незамедлительному и исчерпывающему исполнению настоящего Указа».

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РСФСР О РЕОРГАНИЗАЦИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА

МОСКВА. (РИА). Президент РСФСР Борис Ельцин издал 6 ноября Указ «О реорганизации правительства РСФСР»:

«В соответствии со статьями 121-1 и пунктом 6 статьи 121-5 Конституции РСФСР, а также на основании пункта второго постановления пятого съезда народных депутатов РСФСР от 1 ноября 1991 года «Об организации исполнительной власти в период радикальной экономической реформы» постановляю:

1. На период экономической реформы правительство РСФСР возглавляет Президент РСФСР.

2. Вице-президенту РСФСР и государственному секретарю РСФСР предложить в трехдневный срок предложения о реорганизации правительства РСФСР.

3. Поручить Совету Министров РСФСР исполнять свои обязанности до формирования нового состава правительства РСФСР».

БЕСКРОВНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ,

ОТПРАВИВШАЯ НА СЛОМ КОММУНИСТИЧЕСКУЮ ИДЕОЛОГИЮ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

— Роль М. Горбачева во всех последних событиях?

— Это гениальный руководитель. Я сам не пойму, с кем он. То он с «левыми», то с «правыми». Одно верно — он с теми, кто побеждает. Горбачеву удалось провести бескровную революцию по слову коммунистической идеологии. Хотя многие в мире считали, что это невозможно, тем более в такой отсталой стране, как наша. Он привел нас к перестройке, не пролив ни капли крови. А ведь был страшный пример 1917 года, когда брат шел на брата, сын — на отца.

Правда, дальнейшие действия Горбачева вызывали недоумение. Сначала он собирает вокруг себя демократов — Шеварднадзе, Ельцина, Яковлева. И, видя, что страна катится к хаосу, расстается с ними и окружает себя влиятельными и яркими политиками. А потом... «падает» их под суд, возвращая страну к демократии.

— Но почему и после путча изменения в стране происходят только в худшую сторону?

— Нет, шесть лет не прошли даром. Мы живем за счет природных богатств и тех, кто еще продолжает работать. Почему период после путча затянулся? Причина в том, что нам надо научиться работать. Помогут стабилизировать экономику и меры, предложенные Ельциным. Учитывая российские богатства, природные ресурсы, это по силам. Российский рынок наводнен деньгами. В союзных республиках по существу ходят свои деньги — купоны, талоны. На Украине россиянин в магазинах ничего не может купить — там действуют купоны, зато у нас, пожалуйста. Потому-то в России самые высокие цены.

Программа Ельцина состоит из трех моментов — отпущка цен, приватизация промышленных предприятий и введение своего рубля. Правда, Ельцин, говоря о российском рубле, заметил, что он будет введен в том случае, если республики не остановят выпуск своих

денег. Это заявление несколько напугало республику, и они уже не столь яростно твердят о полной самостоятельности.

— Что означает введение российского рубля?

— Прежде всего торговлю по мировым ценам. Мое мнение — России необходим свой рубль. Общия валюта неотвратимо предполагает жизнь одной республики за счет другой.

Однако есть важный вопрос, в какой последовательности осуществлять все это. По логике надо сначала приватизировать предприятия, а потом отпустить цены. Но этот путь очень долгий. Таким образом, выход в том, чтобы приватизацию проводить параллельно с отпуском цен — и вводить новый рубль.

— Но свободные цены ударят в первую очередь по малоблагополучным?

— Многих угнетает, что у нас, как грибы после дождя, растут миллионеры. В США — 40 бирж, у нас, если судить по информации двухнедельной давности, 500...

Реплика из зала: уже 1440...

— Эти биржи по существу превращены в магазины. Предпринимателю же интересно работать с покупателем напрямую. Бессмысленно менять рубль один к одному. Поэтому в любом случае при введении нового рубля прежний станет дешевле. Чтобы это не слишком сказалось на жизненном уровне пенсионеров, студентов, инвалидов, им необходимо выдавать карточки. Только этой категории населения. Кроме того, предприятия должны позаботиться о своих пенсионерах, оказывая им материальную помощь. Правда, мое мнение: новый рубль какое-то время должен ходить параллельно со старым. И вводить его следует во второй половине 1992 года.

Против денежной реформы выступает неимущее население. Мафиози-миллионеры молчат. Однако не надо путать миллионеров, которые делают деньги, производя продукцию, с другими, которые свои миллионы получают за счет перепродажи. Я столкнулся с тем, что швейная фабрика «Горнячки» свою продукцию

продает в магазинах по низкой цене. Но кто видел изделия «Горнячки» в магазинах? Их оптом скупают спекулянты и отправляют в коммерческие магазины. Я за то, чтобы в коммерческих магазинах предприятия реализовывали собственную продукцию и ту, что идет из-за границы.

— У Ельцина программы нет, как же он собирается выполнять то, что сказал в своем выступлении?

— Она и не нужна. Обстановка постоянно меняется. В основе мер, предложенных Президентом России, — программа «500 дней», расписанная по дням.

— Почему при Брежнев жила хорошо, а теперь плохо?

— При Брежнев продажа нефтепродуктов, газа, леса, угля шла за рубеж за бесценок. Мы ходили тогда с ног до головы в импорте. И в результате разучились сами производить товары. Но в конце концов и природные богатства, которые шли на оплату импорта, не стало хватать для поддержания жизненного уро-

вня населения. А в 1982 году прирост производительности труда был равен нулю. Это равносильно падению. Но тогда мы кормили социалистический лагерь, содержали афганскую войну. Ельцин объявил, что 1 января союзные министерства, в том числе и финансов, прекращают свое существование. Это прекратит и перекачивание средств в помощь друзьям из социалогеря.

— Ваша роль как союзного депутата? Ведь съезд народных депутатов распущен.

— Да, власть переходит к республикам. Но Верховный Совет будет существовать и решать какие-то проблемы. Для избирателей ничего не изменилось, так как мандат депутата дает возможность помогать вам стучаться в любую дверь. Я могу сложить свои полномочия. Но никто этого от меня не требует, тем более, что жалоб и просьб ко мне как к депутату немало. А сейчас предстоит заниматься в верхах приватизацией.

Д. КАЛИТИНА.

Рынок - 91

КОРПОРАЦИЯ

В СТИХИИ КОНКУРЕНЦИИ

С октября значительно перевыполняют план добычи и трудящиеся «Кыргайской», которая испытывала временные трудности. В октябре они добыли более 20 тысяч тонн угля сверх плана. Перед коллективом трудящихся корпорации стоит задача — погасить долг по добыче угля с начала года (90 тысяч тонн). К сожалению,

никли на машиностроительных предприятиях ассоциация «Прогресс», входящей в систему НПК «Уголь». — Прокопьевским механическим заводе ЦЭММ № 2, на экспериментальном заводе института «ВНИИГидроуголь» из-за отсутствия металлопроката, комплектующих изделий и других материалов. Один из путей решения этих трудно-

В СТИХИИ КОНКУРЕНЦИИ

У РАБОТОСПОСОБНОГО КОЛЛЕКТИВА — БОЛЬШОЕ БУДУЩЕЕ

В ХОДЕ перестройки народного хозяйства создаются все новые структуры управления. Наряду с функционированием производственных и научно-производственных объединений, в результате волеизъявления трудовых коллективов организованы ассоциации, корпорации, концерны. Вместо НПО «Проктопьевскгидроуголь» образованы научно-производственные корпорации «Уголь» и ассоциация «Проктопьевскгидроуголь». Для обеспечения самостоятельности предприятий и организаций, вошедших в системы этих добровольных объединений, в Минтопэнерго РСФСР произведено разделение объемов производства, а также материальных, трудовых и денежных ресурсов до конца текущего года. Специальными протоколами разделены плановые капитальные вложения на строящиеся и новые объекты.

Из общих объемов капитальных вложений по объединению «Проктопьевскгидроуголь» в размере 302,8 миллиона рублей на 1992 год, рассмотренных в Минуглепроме в начале 1991 года, корпорация «Уголь», по доле-вому участию между корпорацией и ассоциацией, будет осваивать 40,1 миллиона рублей, или 13 процентов. При дополнительном рассмотрении планов капитального строительства в результате изме-

нения объемов и действия удорожающих факторов эти затраты в проекте плана возрастут.

При прогрессирующем ухудшении состояния экономики в России и стране возможности финансирования капитального строительства могут быть ограничены, одним из источников обеспечения намечаемого строительства является сверхплановая прибыль, определяемая результатами финансово-хозяйственной деятельности предприятий. При планируемом объеме строймонтажных работ по корпорации на новый год в размере 319 миллионов рублей промышленное строительство должно составить 20,6 миллиона рублей, непроизводственное — более 11 миллионов рублей. Мы принимаем участие в выполнении объемов строительно-монтажных работ или их финансировании, решая бесконечные проблемы жителей нашего города, рабочих поселков, совершенствуем основное производство.

К таким объектам относятся Новосергиевская подстанция, Проктопьевский кирпичный завод проектной мощностью 80 миллионов штук кирпича в год (в районе центрального кладочного хозяйства), цех по изготовлению ячеистого бетона мощностью 45 тысяч кубометров в год (в районе шахты «Северный Маганак»), оборудование подземного свещефрукто-

хранилища (в поселке Маганак).

В планах капитального строительства корпорации предусматривается также долевое участие в финансировании работ по оборудованию инженерных сетей в поселке Северный Маганак, 6—8 микрорайонах Тыргана, центра реабилитации шахтеров, по строительству автодороги 3 микрорайона, объектов просвещения и здравоохранения, приобретению для них оборудования. Планом определены затраты на экологию в размере до миллиона рублей.

Для частичного решения жилищной проблемы предусматривается строительство 9,5 тысячи квадратных метров жилья, в том числе индивидуальных домов для трудящихся разреза «Талдинский-Северный», а также в поселке Северный Маганак, на Тыргане многоквартирных домов для других трудящихся корпорации, включая всех открытки.

В состав научно-производственной корпорации «Уголь» помимо угледобывающих предприятий и обогащательной фабрики «Проктопьевская», предприятий ассоциации «Прогресс», «ВНИИгидроуголь» и других вступили коллективы домостроительного комбината и орс «Кировуголь», изъявили желание вступить коллективы других предприятий, организаций. Ме-

жду объединениями предприятиями и обогащательной фабрикой, с одной стороны, и вышеперечисленными организациями и предприятиями, с другой, заключаются договоры на взаимовыгодной для трудящихся производственной и бытовой основе. Для решения острых проблем социального и производственного характера трудящимися предприятий и организаций, входящих в корпорацию «Уголь», заключены договоры по продаже угля и другой продукции на внешний и внутренний рынок за оборудование, приборы, материалы, бытовые промышленные товары первой необходимости, продукты питания, за валюту.

Как выполняют производственную программу предприятия корпорации «Уголь» со дня ее основания, с 1 июля 1991 года? Шахты и разрезы за третий квартал добыли сверх плана 32,8 тысячи тонн угля, в том числе 4,2 тысячи коксующегося, пройдено сверх плана 485 метров вскрышающих и подготовляющих забоев. Себестоимость одной тонны добычи угля снижена на полтора рубля, или на 3 процента, получена сверхплановая прибыль 36,9 миллиона рублей.

Успешно работали трудящиеся шахты «Северный Маганак», разрезов «Талдинский-Северный» и «Проктопьевский».

были более 20 тысяч тонн угля сверх плана. Перед коллективом трудящихся корпорации стоит задача — погасить долг по добыче угля с начала года (90 тысяч тонн). К сожалению, неудовлетворительно производится отгрузка угля потребителям как со склада шахты «Кыргайская», так и с разреза «Талдинский - Северный». На складах этих двух предприятий находится более 350 тысяч тонн угля. Принимаются меры по разгрузке складов и реализации угля. Нормальной работе мешают постоянные срывы в доставке трудящихся на работу по вине Червогорской аглобации. Реако ухудшилось материально-техническое снабжение всех предприятий из-за невыполнения договорных обязательств поставщикам по стратегическим материалам.

В корпорации «Уголь» в перспективе намечается увеличение объема добычи угля за счет внедрения с 1993 года на шахте «Северный Маганак» гидротехнологии с увеличением в ближайшие годы объема производства в 3—4 раза. Будут введены в эксплуатацию в 1992—1993 годах дополнительно один—два комплексно-механизированных забоя по пласту Кыргайскому-14 на шахте «Кыргайская». Будем развивать открытый способ добычи угля, строительство отдельных опытных участков на Ерунаковском месторождении. Это даст возможность трудящимся корпорации изыскивать дополнительные средства на расширение производственного строительства и ускорение решения неотложных социально-бытовых вопросов.

Серьезные трудности временного характера воз-

де, цехом № 2 на экспериментальной заводе института «ВНИИгидроуголь» из-за отсутствия металлопроката, комплектующих изделий и других материалов. Один из путей решения этих трудностей — продажа корпорацией угля по прямым договорам.

Для повышения эффективности производства предприятия привлекают научно-исследовательские и проектно-конструкторские институты «ВНИИгидроуголь», НИОГР, КузНИИ, «Сибгидрогеомаши», ИГД имени А. А. Скоцковского, ВО ВНИИГД, «КузНИИУглеобогатения», «ВостНИИ», экспериментальные заводы с использованием их готовых разработок и проведением необходимых исследований на перспективу. Планируется использовать для этих целей до 2,5 миллиона рублей. Одни из главных направлений работы институтов — внедрение гидротехнологии на шахте «Северный Маганак», совершенствование способов разработки мощных и средней мощности пластов, профилактика эндогенных пожаров, расширение области применения и объемов анкерных крепей, управление горным давлением, внедрение беспелксовой технологии на шахте «Кыргайская». Созданная в июле текущего года научно-производственная корпорация «Уголь», преодолевая большие организационные трудности, оформляется в работоспособный, эффективный, с большим будущим коллектив.

Н. ЯКОВЛЕВ,
технический директор научно-производственной корпорации «Уголь».

ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА

Ситуация

Матери, защитим сына!

ВОЗВРАЩЕНИЕ В ЧАСТЬ — НЕ ВЫХОД ДЛЯ БОЛЬНОГО ЧЕЛОВЕКА. НО ЧТО ЖЕ ДЕЛАТЬ, ПОДСКАЖИТЕ!

«МЕНЯ заставило отнять у нас время мое безысходное положение. Хочется быть краткой, но я чувствую, что не очень получится. Извините, уж как есть. Я прошу у вас совета, куда мне обратиться по моему вопросу. Дело в том, что мой сын Вадим Павлович Александров, бывший военнослужащий, ныне дезертир войсковой части № 41775 города Канска.

Моего сына по состоянию здоровья не должны брать в армию, у него ревматоидный полиартрит сугравной формы. Болеет он шесть лет. Протекает заболевание очень тяжело, но при — четыре месяца лечился каждый год, не считая санаториев, курортов. Былась с его болезнью и почти одна Правда, в детской больнице его знали и относились

хорошо, доставали новые лекарства. Лечили очень хорошо. Но уж очень тяжелое заболевание, а полиартрит всегда оставляет следы. В результате у Вадима заметно ограничены движения суставов. Одно время он вообще не ходил. Даже предлагали в Кемерове оформить инвалидность. Но с 14 лет у него не стало жутких обострений.

Но по моей вине исчезли документы, подтверждающие все его болезни, бесчисленные переломы ноги, руки, ключица, ребер. Я на беседе у военного зыдохнула все его болячки, а надо мной здесь посмеялись. Вадим пришел домой и все ожог. Это была катастрофа. Сын пришел на заключительную комиссию, но терапевт, лечившая его раньше, сказала, что отлично его помнит и не подпишет

призывной лист, пока он не обследуется в стационаре и не сдаст все анализы. Вадим лечь в больницу отказался, тогда его с милостью привезли в войсковую и в графе терапевта было написано, что он здоров и служить может. Затем 30 мая нынешнего года его забрали в армию. Отправили в Ужур, где он лежал в санчасти с 26 июня по 30 июля, а с 30 июля по 27 августа — в госпитале. Затем выписали в часть.

А 1 сентября он дезертировал. Слышать он не может по состоянию здоровья: плохо ходит, руки плохо сгибаются, шея полностью не поворачивается, а в фаллическому нездоровью, следовательно, прибавляется моральное угнетение. Он не очень хорошо говорит, над ним стали смеяться.

Ко всему прочему, осенью и весной у него всегда обострения. Сейчас он скрывается, значит, к врачу обратиться не может. Я же прошу ни у кого жалости и агаганному сыну, но прощу списать его с его заболеванием, так как отлично знаю за долгие годы болезни, что болезнь не вызывает ни жалости, ни сочувствия, лишь раздражение. Нет, я прошу, чтобы с моим сыном просто поступили по справедливости, чтобы выследили его документы из Канска и Промоньеса на дерек-комиссию. Ему сейчас грозит дисбат, но в дисбат я его не отдам. Пойду же все.

Очень прошу вас, посоветуйте, что мне делать. К кому, куда обратиться?!!

С уважением
АЛЕКСАНДРОВА.

Я ДОЛГО сидела над этим письмом, потрясенная горем матери. У меня просили совета. Я не знала, что посоветовать. И тогда обратилась к военкому Центрального района А. М. Жаркову.

— Александр Михайлович, от вас призывался дезертировавший из рядов Советской Армии Александров. Сейчас его разыскивают. Что ему грозит?

— Это дело прокуратуры. Будут разбираться. Но несколько дней назад вышел Указ Президента СССР о проведении разового мероприятия: если покинувшие самовольно воинскую часть военнослужащие вернутся туда сами, то уголовные дела возбуждаться не будут. Я уже несколько раз ездил домой к Александровым, но они говорят, что сына не было. Пусть бы ко мне придет, я его не посажу. Мы с ним поговорим, и он один отправится в часть. А иначе ему же будет хуже.

— Но как ему об этом сказать? Ведь его, наверно, нет в городе.

— А этого я не знаю.

И опять я сидела над письмом, не зная, что делать. Возвращение в часть — тоже не выход для больного человека. И решила, что письмо необходимо опубликовать почти полностью. Это неправда, что никого не волнует чужое горе. У нас тоже есть совесть. Матери, давайте защитим этого сына!

Л. ФРОЛОВА.

В КРОВИ —
С 1917 ГОДА

ВИРУС БЕЗДУМНОГО РАЗРУШЕНИЯ

НОВОСТИ

Для модниц

ВО ДВОРЦЕ культуры имени Горького открыт салон «Модные линии». Здесь можно получить консультацию и помощь в моделировании, раскрое и пошиве одежды. Тел. 2-82-80.

А обо мне
не вспоминают
потому становится
еще больнее

В ШАХТЕРСКОЙ прав-

С 1917 ГОДА

ВИРУС БЕЗДУМНОГО РАЗРУШЕНИЯ

МНОГИЕ пассажиры, наперное, обратили внимание на то, что в некоторых трамваях и автобусах вместо стекол появились металлические щиты. И мы теперь представляем себя больше нехотинцами в БМП (боевая машина пехоты), чем пассажирами. Это не наша с вами вина и не вина руководителей трамвайного управления. Просто хулиганство в общественном транспорте приобретает массовый характер. Похоже, это у нас в крови с 1917 года — все бить, крушить. Вы посмотрите: вместо деревянных красивых ларьков (которые перевернуты или разломаны) строятся некрасивые, но зато мощные, металлические, типа гаражей. Некогда красивое здание молодежного кафе «Романтик» приобретает облик Брестской крепости (входные двери из металла).

Все происходит от того, что хулиганство молодежи, да и лиц в нетрез-

вом состоянии ненаказуемо. А вот заплатили бы родители за «шалости» своих чад в трех-пятикратном размере, да по коммерческим ценам, тогда бы и объяснили своему «шалуну», что почему.

Да и патрульно-постовая служба милиции, мне кажется, не на высоте. Могут возразить: мод, а каждый автобус и трамвай милиционера не поставишь. Это так, но мы еще не забыли «андроповское» время, когда рейды сотрудников милиции в общественном транспорте в вечернее время были постоянны, а штрафы становились гораздо меньше. Я не думаю, что зарплата и штат сотрудников МВД тогда были больше, чем сейчас. Просто спрос с руководителей правоохранительных органов был строже, а те, в свою очередь, того же требовали от своих подчиненных.

А. БАВАНОВ,
горный мастер шахты
«Коксовая».

Строки из писем

Я ОТРАБОТАЛ под землей 40 лет, имею правительственные награды. А сейчас парализован. Жена тоже без движения. За продуктами в магазин сходить не можем. Обращались в райсобес, нам отказали в помощи, потому что у нас есть сын, но он живет отдельно, работает постоянно в первую смену, с работы придет — в магазинах уже ничего, мясных продуктов, даже хлеба нет. До сентября нас обеспечивал шук, а теперь он ушел в Кемерово.

И еще. Живем в своем доме. Вокруг него загрохочем землю всякими отходами. Много раз писали в Центральный райкомполком, просили, чтобы оставили какой-нибудь ишак и убрали за наш счет. Но помощи нет.

А. КАРАБАЕВ, ул. Енисейская, 89.

Для модниц

ВО ДВОРЦЕ культуры имени Горького открыт салон «Модные дни». Здесь можно получить консультации и помощь в моделировании, раскрое и пошиве одежды. Тел. 2-82-80.



ДУЭТ.

Фото Л. Удовиченко.

НЕ ВСПОМИНАЮТ

ПОТОМУ СТАВОВАТСЯ
ЕЩЕ БОЛЬШЕ

В ШАХТЕРСКОЙ правде» за 26 октября прочтала заметку Котовой «Коллектив не забывает». И мне стало так приятно на душе за человека, которого сослуживцы и администрация не оставляют в беде, чего не скажешь о своем бывшем коллективе.

Я проработала в Красноярской инспекции госстраха Центрального района 18 лет 6 месяцев, а 8 лет тому назад уволилась по состоянию здоровья — вторая группа инвалидности (заболевание сердца, ограничена в движениях), и в течение всего этого времени обо мне даже никто не побеспокоился, а напомнить о себе лично не могу: поблизости нет телефона, да и начальнику до инвалидов ли: надо выбивать план.

В октябре исполнилось 70 лет органам госстраха. Рудничный и сельский госстрахи приглашали своих ветеранов и даже тех, кто ушел на пенсию по старости, проработав небольшой промежуток времени, и тех, кто уволился, не доработав до пенсии. Всем вручили денежное пособие по 200 рублей. А в Центральном госстрахе не нашлось такого малого, десяти копеек, чтобы поздравить с юбилейной датой своего бывшего сотрудника. Зато работники травматологической больницы, которую я обслуживала, еще помнят обо мне, поздравляют со всеми праздниками, даже с днем рождения, за что я им очень благодарна.

М. ОВСИНИКОВА,
ул. Карпинского, 8.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



ИТАЛИЯ. Сестра Кристиана, монахиня из Флоренции, привыкла руководствоваться не только христианскими заповедями, но и... футбольными, посвятив себя, кроме всего прочего, и нелегкой доле футбольного тренера одной из местных детских команд. Кристиана так наставляет своих подопечных:

— не нарушай правила игры;

— не утрусай свой шанс в игре.

Как видим, заповеди сестры Кристианы просты, надежны и достаточно профессиональны. Или вполне могут воспользоваться даже тренеры ведущих футбольных команд.

На снимке: вот так сестра Кристиана воплощает свои футбольные заповеди в жизнь...

Фотохроника ТАСС.

РЫНОК

ВЕЗДЕ ОДИН

НА РЫНКЕ в финской городе Тампере продаются не только ранние овощи, фрукты и ягоды. Около 50 процентов всей площади базара отведено властями для тех, кто хочет избавиться от старых ненужных вещей. Чего здесь только нет: и одежда, и посуда, и керамика, и женские украшения, и иконы. В общем, товар на любой вкус. По словам местных завсегдатаев, лучше всего раскушается всякая мелочь и хозяйственная утварь. Труднее продать предметы туалета, одежду. Объясняется это просто — на «блуждающем рынке» в Тампере нет примерочных кабинок...

На снимке: фрагмент «блуждающего рынка» в Тампере. Фотохроника ТАСС.



Вниманию
жителей города!

ИДЯ в соответствии с многочисленными пожеланиями, в целях более полного удовлетворения потребностей населения в медицинских услугах станция скорой медицинской помощи предлагает следующие виды платных услуг:

— транспортировка больных из стационара домой, на обратный путь же с одного адреса на другой. Стоимость 1 часа, затраченного на транспортировку, — от 42 до 45 рублей, в зависимости от профильности бригады.

— обслуживание спортивных, артельных и других массовых мероприятий, а также панихид — 43 рубля в час.

МЕНЯЮ

3-комн. благоустроенную квартиру на Северном Маганске (1-й этаж) на 1-2-комн. на Тыргане или в центре.

Тел. 2-29-18, до 17 час.

3-комн. квартиру улучшенной планировки в р-не «Снежинки» на новую автомашину.

Ул. Институтская, 24-54.

4-комн. квартиру по ул.

1-комн. благоустроенную квартиру в центре Томска на 2-3-комн. квартиру в центре или на Тыргане. Возможны варианты.

Писать: 653011, до возникновения, предъявителю паспорта XII-ЛО № 610389.

2-комн. благоустроенную квартиру улучшенной планировки (4-й этаж) в Чите на 2 или 3-комн. в Прокопьевске, Киселевске, Новокузнецке.

Тел. 48-4-52, после 19

СНИМУ

квартиру на 1-2 года. Семья два человека. Порядок и своевременную оплату гарантируем.

Тел. 2-41-37, после 16 час.

любую жилплощадь в центре города.

Тел. 2-25-52, после 18 час.

УТЕРЯННЫМ

аттестат № 128130, выданный средней школой № 68 в 1981 г. на имя Богданова А. Г., считать недействительным.

квитанцию Ф 200 № 925782 Рудничного госстраха считать недействительной.

квитанции по автотранспорту Зенковского госстраха серии АБ № 925819-825

предлагает следующие виды платных услуг:

транспортировка больных из стационара домой, на-оборот или же с одного адреса на другой. Стоимость 1 часа, затраченного на транспортировку, — от 42 до 45 рублей, в зависимости от профиляности бригады.

Обслуживание спортивных, зрелищных и других мас-совых мероприятий, а также панихид — 43 рубля в час.

Запись электрокардиограммы на дому по желанию: 53 руб. без описания ЭКГ, 82 руб. с описанием ЭКГ.

Инъекции лекарственных средств на дому по назна-чению участкового врача — 42 руб.

Инъекции по назначению участкового врача на стан-циях и подстанциях скорой медицинской помощи: внутри-венные — 10 руб., внутримышечные — 5 руб.

Доставка покойников в морт — из расчета 45 рублей в час.

Проведение лекций, обучение оказанию первой ме-дицинской помощи — 11—13 руб. за 1 лекцию.

Для получения любой из услуг необходимо обратит-ся на станцию скорой помощи по адресу: ул. Инсти-тутская, 30, в приемную. При невозможности прибыть на станцию или в ночное время необходимо сделать заказ по телефонам: 3-13-20, 3-21-77. По этим же теле-фонам можно получить справки по оказанию услуг.

КЕМЕРОВСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИН-СТИТУТ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

организует шестимесячные вечерние подгото-вительные курсы. Плата за обучение (123 руб.) направлять почтовым переводом по адресу: 650099, г. Кемерово, расчетный счет 000141175 в Кузбассбанке.

Записаться на курсы можно по адресу: г. Прокопьевск, ул. Жолтовского, 11, средняя школа № 33. Тел. 3-00-21.

Начало занятий 20 ноября.

По окончании курсов, с 10 до 20 мая, слу-шатели сдают вступительные экзамены.

16 НОЯБРЯ будут прода-ваться щенки породы кав-казская овчарка с родо-

словной.

Ул. 2-я Охотская, 8 (р-н СПТУ № 16).

2-комн. квартира или в центре.

Тел. 2-29-13, до 17 час.

2-комн. квартиру улучшен-ной планировки в р-не «Снежинки» на новую ав-томашину.

Ул. Институтская, 24—54.

4-комн. квартиру по ул. Есенина, 92—138, на две 2-комн. или 1- и 3-комн. на Тыргане [первый и по-следний этажи не предла-гать].

2-комн. благоустроенную квартиру на Ясной Поляне и рубленый дом с отоп-лением на 4-комн. благо-устроенную квартиру на Тыргане, или частный дом на 1—2-комн. на Тыргане. Первый этаж не предла-гать.

Раб. тел. 92-2-14, до 17 час.

2-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане на хороший частный дом в районе Парниковки. 10 микрорайон, 14—57.

1-комн. благоустроенную квартиру на Ясной Поля-не на 2- или 3-комн. квар-тиру или частный дом, по договоренности.

Тел. 2-87-83, до 18 час.

3-комн. благоустроенную квартиру по пр. Ленина, 7—38 [есть телефон], на 2-комн. квартиру на Тыр-гане и 1-комн. квартиру в любом районе.

Тел. 3-42-36, после 17 час.

1-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане в р-не «Темпак» на 1-комн. бла-гоустроенную в центре. Тел. 2-21-24.

Средств, предъявитель-ско паспорт ХП-ЛО № 610889.

2-комн. благоустроенную квартиру улучшенной пла-нировки (4-й этаж) в Чи-те на 2- или 3-комн. в Прокопьевске, Киселевске, Новокузнецке.

Тел. 48-4-52, после 19 час.

1-комн. благоустроенную квартиру в пгт. Красный Брод на равноценную в Прокопьевске, по догово-ренности.

Тел. 3-22-08, после 17 час.

новый дом с надворными постройками на новую ав-томашину или продам.

Ул. Полевая, 2-б. Авто-бус № 11, ост. «Поли-клиника». Тел. 90-41 (27-60), после 17 час.

гараж в р-не Ясной. Поля-ны на автомобиль ВАЗ или продам. Тел. 3-44-20.

грузовой автомобиль ГАЗ 52-01 1979 г. выпуска на легковой автомобиль «Жи-гули» или «Москвич».

Писать: 653050, до вост-ребования, предъявите-лю паспорта VIII-ЛО № 556734.

электропилу «Парма» на новый двигатель от мото-коляски.

Писать: 653039, до вост-ребования, предъявите-лю паспорта III-ЛО № 690780.

японский пылесос «Сань» в упаковке на цветной те-левизор. Тел. 3-06-79.

любую жилплощадь в цен-тре города. Тел. 2-41-37, после 16 час.

любую жилплощадь в цен-тре города. Тел. 2-25-52, после 18 час.

ПРОДАЮ

дом в р-не Тупика. Есть гараж, все постройки. Обращаться: 10 микро-район, 10—120.

КУПЛЮ

хороший дом или 2—3-комн. квартиру. Тел. 2-45-77, с 9 до 18 час.

хороший дом. С предложением обра-щаться к посреднику по тел. 3-88-73.

автомобиль «Москвич-412» 2140 не позднее 1985 г. выпуска. Тел. 2-71-86, после 18 час.

стенку неполированную, темно-коричневого цвета, малый кухонный гарнитур «Глория» Ставропольского пр-ва. Тел. 3-30-24, спросить Сафиулину.

видеомагнитофон, телеви-зор, холодильник, бытовую технику импортного про-изводства, автомобиль ВАЗ не позднее 1990 г. выпус-ка. Тел. 2-45-77, с 9 до 18 час.

на А. Г., считать недей-ствительным.

квитанцию Ф 200 № 925782 Рудничного госстраха счита-ть недействительной.

квитанции по автотранс-порту Зенковского госстра-ха серии АБ № 925819-825 считать недействительными.

штамп «оплачено» СПТУ-12 считать недействительным.

льготное удостоверение на имя Шушаковой Н. З., вы-данное в 1990 г. Руднич-ным РИК, считать недей-ствительным.

СДАЕТСЯ полдома № Парковой, 17 (Зенков).

ВЫРАЖАЕМ благодарность финансовому отделу Цент-рального исполкома, вагон-ному депо, родным, близ-ким и соседям, разделив-шим с нами горечь утра-ты, и за помощь в похоро-нах нашей любимой ма-мочки и бабушки Симбир-ской Раисы Петровны. Дети, внуки.

ГОРОДСКИЕ спортив-ные организации и ве-тераны спорта скорбит по поводу смерти ста-рейшего физкультурно-го работника города—инструктора физкуль-туры шахты «Тырган-ская»

НЕКРАСОВА Ивана Михайловича и выражают соболезно-вание родным и близ-ким покойного.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 653000, ГСП ПРОКОПЬЕВСК, УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11 А

Телефоны:
зам. редактора — 2-47-94; ответ секретаря — 2-34-75; зам. ответ. секретаря и отдела фотона-люстрации — 2-28-05; отделов редакции: обще-ственно-политической жизни — 2-29-13; про-мышленности — 2-28-22; социально-бытовых проб-лем — 2-28-07; городской жизни — 2-28-93; от-дела искусств — 2-55-95; бухгалтерия — 2-28-03.

Объем 1 и л.
Отпечатано офсетным способом в Прокопьевском полиграфобъединении концерна «Кузбассполиграфиздат»
Индекс 51919 Заказ 10049
Номер подписки в печать в 16-45 10 ноября.

За редактора: Г. А. ШЕРБАКОВА.